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Ata da 25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 9 de abril de 2024. 
                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, no relatório 

de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, 

Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jordavio Ramos, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro 

de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Roberto, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro 

Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (53). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias - 22ª e 23ª; Sessão Extraordinária - 3ª e Sessão Especial - 9ª. 

Oradores inscritos – A Deputada Fátima Nunes saudou os Defensores Públicos presentes nas 

galerias. Registrou a participação dela na festa de assinatura do convênio para o Programa de 

Aquisição de Alimentos (PAA) apresentado pela Secretária de Assistência e Desenvolvimento 

Social, Fábia Reis. Concluiu solicitando assistência para os ribeirinhos do Vale do Rio Vaza-Barris 

que estão sofrendo com as fortes chuvas. O Sr. Presidente lembrando que as investigações da 

Operação El Patrón da Polícia Federal apontaram o envolvimento de um membro da Casa, alertou 

à necessidade de a Casa instalar o Conselho de Ética e cobrou dos Líderes as indicações dos 

nomes dos deputados. Em questão de ordem, os Deputados Alan Sanches e Rosemberg Pinto se 

pronunciaram informando que já encaminharam requerimentos com os nomes dos deputados 

indicados pelas Bancadas. A Deputada Ivana Bastos parabenizou os Municípios de Dom Basílio, 

Malhada, Sebastião Laranjeiras, Pindaí e Caetité pelo aniversário de emancipação política, 

congratulando-se com os prefeitos. Concluiu agradecendo ao Governador Jerônimo Rodrigues, ao 

Ministro Rui Costa e ao Presidente Lula pelos avanços no projeto executivo de irrigação do Vale 

do Iuiú, que beneficiará a região do Médio São Francisco. O Deputado Euclides Fernandes 

defendeu a aprovação do projeto sobre a reforma administrativa da Defensoria Pública e solicitou 

ao Presidente da Casa e ao Líder do Governo para intercederem junto ao Poder Executivo a fim 
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de acelerar a apreciação da matéria. Questionou o posicionamento da Casa sobre os projetos de 

autoria dos deputados que já foram aprovados e aguardam a sanção do Poder Executivo. 

Concluiu informando que participou da posse dos novos Presidente e Vice-Presidente do 

Conselho Estadual de Educação, Conselheiros Roberto Gondim e Dinalva Melo. O Sr. Presidente 

registrou a visita, no dia 08/04, do Ministro Luis Felipe Salomão, Corregedor do Superior Tribunal 

de Justiça. O Deputado Jordavio Ramos manifestou preocupação com a política no Município de 

Casa Nova após um vereador sofrer ameaças de morte por aderir ao grupo de um candidato a 

Prefeito nas próximas eleições. Solidarizou-se com a população do Município de Canudos pela 

calamidade causada pelas fortes chuvas. Encerrou falando sobre o projeto de lei de autoria dele 

que propõe atendimento psicológico para as mães de filhos com transtorno do espectro autista. O 

Deputado Leandro de Jesus solidarizou-se com os Defensores Públicos. Questionou se o direito 

de opinião do povo brasileiro e a livre expressão de ideias estão sendo respeitados pelas 

autoridades e agradeceu ao Sr. Elon Musk por revelar ao mundo que o Brasil está mergulhado 

numa ditadura. O Deputado Alex da Piatã comentou o evento realizado no Centro de Prevenção e 

Reabilitação de Deficiências (Cepred), no qual o Governador anunciou investimentos para a 

inclusão social das pessoas com deficiência, objetivando melhorias na assistência e acessibilidade 

e sancionou uma lei oriunda de proposta dele que torna obrigatória a instalação de banheiros 

químicos para portadores de necessidade especiais em eventos no Estado da Bahia. Concluiu 

solidarizando-se com a população dos Municípios de Canudos e Jeremoabo, que vem sofrendo 

com famílias desabrigadas em razão das fortes chuvas. O Deputado Robinho disse que a iniciativa 

do programa de distribuição de leite para a população não foi do Governo atual, mas do governo 

de Paulo Souto afirmando que o PT suspendeu o Programa quando assumiu o Governo há 18 

anos. Manifestou preocupação com os serviços prestados pela ViaBahia nos trechos da rodovia 

BR-324 e apelou ao Governo Federal e aos órgãos competentes para agirem juntos a fim de 

resolver os problemas. O Deputado Hilton Coelho cobrou a votação do PLC nº 154/2023, 

explicando que a Defensoria Pública precisa ser restruturada, reforçada e valorizada. Salientou a 

necessidade da carreira dos defensores ser corrigida e valorizada para promover a equiparação 

entre a Defensoria, o Judiciário e o Ministério Público. O Deputado Pedro Tavares manifestou 

solidariedade e apoio aos Defensores Públicos e à população do Município de Canudos, que vem 

sofrendo com as enchentes provenientes do sangramento do Açude Cocorobó. Falou dos 

péssimos serviços prestados pela ViaBahia e cobrou providências das autoridades sobre as 

condições da concessão. Concluiu repudiando as empresas aéreas que não fornecem mais voos 

regionais no Estado da Bahia, levando à necessidade de escalas interestaduais, aumentando os 

custos da viagem. O Deputado Roberto Carlos se declarou favorável à aprovação do projeto da 

Defensoria Pública e comentou a repercussão no Estado de um projeto de lei de autoria dele que 
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proíbe o uso do aparelho celular dentro das salas de aula de escolas públicas e privadas. O 

Deputado Alan Sanches cobrou do Governo do Estado a tramitação do Projeto da Defensoria 

Pública e incentivou os interessados a se mobilizarem junto à Casa Civil para pressionar e agilizar 

a solução. Disse que o Estado ficou sem regulação para ortopedia com a desativação para essa 

área do Hospital Manoel Victorino, porque o Hospital Ortopédico do Estado ainda não dispõe de 

contrato para aquisição de OPME, material básico para cirurgia. O Deputado Zé Raimundo Fontes 

disse que o Governo buscará consenso sobre o projeto da Defensoria Pública. Defendeu a 

necessidade de regulamentação das big techs e falou que esse debate exige de todos a 

consciência dos veículos tecnológicos e das formas da democracia na atualidade. Afirmou que as 

decisões do Ministro Alexandre de Moraes procuram assegurar a soberania nacional e que o Sr. 

Elon Musk é um aventureiro do mercado. O Deputado Samuel Júnior colocou o mandato dele à 

disposição dos Defensores Públicos e disse que existe uma disputa por espaço entre os Ministros 

Rui Costa, da Casa Civil, e Fernando Haddad, da Fazenda. O Deputado Dr. Diego Castro reforçou 

apoio à Defensoria Pública. Disse que o Brasil está virando chacota internacional e ambiente hostil 

para a liberdade quando o STF quer incluir Elon Musk na lista de investigados e o Governo 

Federal ameaça suspender contrato com a empresa Starlink. O Deputado Luciano Araújo 

manifestou apoio aos defensores públicos. Parabenizou o Secretário de Segurança Pública, o 

Comandante da PM e o Coronel do 16º Batalhão da Região do Sisal pela queda dos índices de 

violência na região no mês de março. Manifestou preocupação com os Municípios de Santa Luz, 

Retirolândia, Valente, São Domingos e Conceição do Coité que passam os finais de semana sem 

delegado, e solicitou ao Secretário de Segurança Pública que reveja a situação. O Deputado 

Marcelino Galo manifestou respeito à Defensoria Pública, dizendo que se trata de uma Instituição 

com grande relevância social. Lamentou que na Casa existam discursos contraditórios que 

defendem o pronunciamento de um bilionário que vive da exploração e da miséria dos outros. 

Concluiu falando que para chegar a um entendimento sobre a construção de uma nação 

democrática é preciso conhecer a História e construir uma memória dos fatos. Constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Vitor Bonfim, às 

16h28, o Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Cafú Barreto, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Manuel Rocha, Matheus Ferreira, Niltinho, Olívia Santana, 

Pancadinha e Tiago Correia (10). 
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